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Informace k přijímacímu řízení do mateřské školy 
na školní rok 2020/2021
„Mimořádná opatření k zápisům do MŠ vzhledem k situaci v souvislosti s koronavirem a onemocněním COVID-19.“
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy vydalo v souvislosti s mimořádnými opatřeními vlády k ochraně obyvatelstva v souvislosti s koronavirem a onemocněním COVID-19 opatření k organizaci zápisů k předškolnímu vzdělávání pro školní rok 2020/2021. 

Zápisy k předškolnímu vzdělávání proběhnou v souladu s právními předpisy.

Vzhledem k uvedeným mimořádným opatřením bude zápis do MŠ organizován bez osobní přítomnosti dětí a zákonných zástupců ve škole.
Vydávání „Žádostí o přijetí do MŠ“
· Na internetové adrese www.skolazelesice.cz -> MŠ -> tiskopisy ke stažení

Sběr „Žádostí o přijetí do MŠ“
· Sběr žádostí probíhá v termínu od 4. do 7. května 2020, a to těmito způsoby:
1. do datové schránky školy. Datová schránka: ficmcss
2. e-mailem s uznávaným elektronickým podpisem (nelze poslat prostý email!) na e-   mailovou adresu epodatelna@skolazelesice.cz 
3. poštou, obálku označte „ZÁPIS DO MŠ“.
4. osobně do poštovní schránky v zádveří školy, a to v neprůhledné obálce v pracovní dny od 7:00 do 16:00 hodin. Obálku označte „ZÁPIS DO MŠ“.
Podmínkou přijetí dítěte do MŠ je splnění povinnosti podrobit se stanoveným pravidelným očkováním, nebo mít doklad, že je dítě proti nákaze imunní, nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci. Tato povinnost se netýká dětí, které plní povinné předškolní vzdělávání.
V současné situaci nenavštěvujte osobně praktického lékaře. Pro doložení této povinnosti zákonný zástupce vyplní a přiloží k Žádosti o přijetí do MŠ níže uvedené přílohy:
1. čestné prohlášení k očkování dítěte (ke stažení www.skolazelesice.cz -> MŠ -> tiskopisy ke stažení);
2. kopii očkovacího průkazu dítěte.
V případě, že dítě nebylo očkováno podle Dětského očkovacího kalendáře hrazeného očkování v ČR platného k 1. 9. 2019, musí zákonný zástupce kontaktovat na dálku praktického dětského lékaře a vyžádat si od něj potvrzení, že je dítě proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci.
Povinné doklady pro přijímací řízení do MŠ:
Žádost o přijetí do MŠ (včetně podepsaného souhlasu s GDPR)
Čestné prohlášení k očkování dítěte
Kopie očkovacího průkazu dítěte
Kopie rodného listu dítěte

Přijímací řízení
Dne 12. května 2020 proběhne přijímací řízení do mateřské školy, a to bez přítomnosti dítěte i zákonného zástupce ve škole.

Dodatečné doklady pro řešení individuálního případu:
Doklad, že je dítě proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou (dočasnou) kontraindikaci (v případě nepodrobení se očkování) 
Doklad o zmocnění zastupovat dítě v přijímacím řízení v případě osob, které osobně pečují o dítě v pěstounské péči
Doporučení školského poradenského zařízení (v případě dítěte se speciálními vzdělávacími potřebami)

Povinné předškolní vzdělávání

Pro děti, které dosáhnou k datu 31. 8. 2020 pěti let, je předškolní vzdělávání počínaje 1. 9. 2020 povinné a zákonný zástupce je povinen přihlásit dítě k předškolnímu vzdělávání. 

Přijímání dětí, které se nepodrobily pravidelnému očkování

Mateřské školy mohou přijmout i dítě, které se nepodrobilo pravidelnému očkování, ani nemá doklad, že je proti nákaze imunní či se nemůže očkování podrobit z důvodu trvalé kontraindikace jen v případě, že patří do skupiny dětí, pro které je předškolní vzdělávání povinné. Předškolní vzdělávání je povinné pro dítě, které před datem 1. 9. 2020 dosáhlo pěti let a více a dosud nezahájilo povinnou školní docházku. 
Ostatní děti, pro které není předškolní vzdělávání povinné, musí být před přijetím do mateřské školy nadále očkovány v rozsahu, jak vyplývá z § 50 zákona o ochraně veřejného zdraví ve spojení s § 46 téhož zákona a vyhlášky o očkování proti infekčním nemocem, pokud nemají potvrzení, že jsou proti nákaze imunní nebo se nemohou očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci.

Kritéria pro přijetí dětí do MŠ pro rok 2020/2021 – samostatná příloha

Výsledky přijímacího řízení
[bookmark: _GoBack]Každá přijatá Žádost o přijetí do MŠ je vedena pod registračním číslem, které obdržíte při přijímacím řízení na Vaši emailovou adresu uvedenou v Žádosti o přijetí do MŠ. Přijetí registračního čísla nám prosím potvrďte na e-mail, ve kterém Vám bude registrační číslo přiděleno.

Před vydáním Rozhodnutí má zákonný zástupce možnost od 18. 5. do 20. 5. 2020 nahlédnout a vyjádřit se k podkladům pro rozhodnutí. V případě zájmu si telefonicky rezervujte čas v odpoledních hodinách.

Do 30 dnů ode dne přijímacího řízení, tj. do 11. června 2020 včetně, obdržíte rozhodnutí o přijetí či nepřijetí Vašeho dítěte do mateřské školy. 
Předpokládaný den zveřejnění seznamu přijatých dětí pod přiděleným registračním číslem je 4. 6. 2020 po 12. hodině. 
Rozhodnutí, kterým se vyhovuje žádosti o přijetí k předškolnímu vzdělávání, budou zveřejněna seznamem uchazečů pod přiděleným registračním číslem na veřejně přístupném místě na „ Úřední desce“ u hlavního vchodu do budovy školy a na portálu školy  www.skolazelesice.cz   ->  MŠ -> Aktuality.
Zveřejněním seznamu přijatých dětí se považují Rozhodnutí o přijetí za oznámená. V případě zájmu si rozhodnutí o přijetí dítěte může zákonný zástupce vyzvednout osobně od 4. 6. 2020 v odpoledních hodinách po předchozí telefonické domluvě, aby nedocházelo k velkému seskupení rodičů na jednom místě.
Rozhodnutí, kterým se nevyhovuje žádosti o přijetí k předškolnímu vzdělávání, si zákonný zástupce může vyzvednout osobně v mateřské škole 4. 6. 2020 od 14 do 17 hodin na základě telefonické domluvy v konkrétní čas, aby nedocházelo k velkému seskupení rodičů na jednom místě. Po tomto datu budou rozhodnutí o nepřijetí doručena zákonnému zástupci dítěte Českou poštou poštovní zásilkou do vlastních rukou.
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