Vážení rodiče,
posílám Vám pár informací, týkající se obědů od září 2023. Tímto Vás chci požádat abyste odevzdali přihlášku ke stravování, poté strávník obdrží nový variabilní symbol. Zařídíte trvalý příkaz k úhradě s datem splatnosti do 25. dne v měsíci, na měsíc srpen – květen. Částka se liší podle věku strávníka, tuto informaci najdete v řádu školní jídelny. V měsících červenci a srpnu proběhne vyúčtování stravného vrácením přeplatků na účty.
Pro odhlašování budete používat webovou adresu a to: https://strav.nasejidelna.cz/0270 
Uživatelské jméno i heslo jsou ve stejném znění a to:
prvních pět písmen z příjmení strávníka /bez diakritiky/ a variabilní symbol
Odhlásit lze pouze do 12 hodin dne předešlého. V případě nedostatku peněz na účtu strávníka /0 až mínusová částka/, objeví se v kreditu na internetu. V tomto okamžiku Vám půjde odhlásit stravné, ale už si ho nepřihlásíte. Dokud stravné neuhradíte, nemůže se žák stravovat.
První den nemoci, máte možnost si oběd vyzvednout do jídlonosiče v době od 10:30 – 11:00 hodin, další dny již musíte odhlásit. Neodhlášený oběd se počítá za plnou cenu /včetně režijních nákladů/, proto dbejte včasného odhlášení.


Při potížích či jakékoli nejasnosti, kontaktujte vedoucí školní jídelny na tel. 547 222 482 nebo na emailu jidelna@skolazelesice.cz 

                                                                                                 
vedoucí školní jídelny
Novotná Naděžda




